

宁波外事学校罗马尼亚分校开课,明年计划开第2所分校

宁波教师海外任教深受学生欢迎

“回来两周了,有时候做梦还能梦见德瓦城市,打开手机不时会收到罗马尼亚的学生发来的邮件,感觉自己还在那儿教书呢!”谈起两个多月来在罗马尼亚分校的任教时光,宁波外事学校的张炎龙老师还是掩饰不住内心的激动。

今年10月2日,宁波外事学校罗马尼亚分校的开学仪式在罗马尼亚德瓦市举行,钢琴教师张炎龙和声乐教师李玥黎作为宁波外事学校的第一批派遣教师,一同见证了学校的启用。

两个多月来,来自宁波的两位老师成为罗马尼亚德瓦市首批中国籍教师,感受到了不一样的任教体验,他们鲜明的教学特色深受当地学生欢迎,为两地合作培养跨文化艺术专业人才迈好了关键的第一步。

宁波教师成罗马尼亚学生“偶像”

记者了解到,宁波外事学校罗马尼亚分校施行一对一教学,每个学生一周两节课,两位宁波籍老师每周各自负责6名学生的教学任务。

“我面对的是一群十五六岁的罗马尼亚学生,有几个天赋相当不错,而且非常好学。他们上课非常认真,会不断提出各种问题,课后很主动地去琴房练习,很刻苦。”谈到教学体验,张炎龙这样说道。

虽然目前相处只有短短几个月,但对于罗马尼

亚学生来说,这位曾获萨姆尔兹堡音乐节国际钢琴比赛金奖的张老师,已经成为他们心目中的“偶像”。张炎龙优秀的艺术造诣和巧妙的教学方法深受罗马尼亚学生欢迎。

在罗马尼亚,外事学校的两位派遣教师还承担了中艺术交流的重任,两个月时间,张炎龙和李玥黎在罗马尼亚国内分别举行了五场钢琴独奏会和独唱会,场场爆满。

在一次音乐会上,张炎龙演奏了《格拉纳多斯

音乐会快板》《匈牙利狂想曲》等名作,还演奏了中国现代作曲家的几首作品,李玥黎为罗马尼亚的观众带来了《大江东去》等中国歌曲,得到了罗马尼亚音乐家们的一致称赞。

据了解,近年来,宁波外事学校通过与上海音乐学院、北京舞蹈学院、上海戏剧学院等国内著名艺术高校合作,同时不断引进中央音乐学院等国内高端艺术人才,实施高水准的艺术教学。

在“一带一路”国家

战略背景下,宁波市大力推进和中东欧的教育交流与合作,宁波外事学校和德瓦艺术中学基于彼此的艺术教育优势,建立了姐妹学校关系。经过几年的筹措,在2016年6月的“宁波·中东欧”教育交流合作会上,由宁波市教育局、罗马尼亚胡内多拉省教育局牵头,宁波外事学校与德瓦艺术中学合作,在罗马尼亚德瓦市开办了宁波外事学校海外分校,这也是全国中职教育海外建分校的首次尝试。

明年计划开第2所海外分校

目前,宁波外事学校罗马尼亚分校设置了音乐、艺术设计、舞蹈三个专业,同时面向德瓦市及胡内多阿拉省招收初中毕业生。

据了解,该校学生拥有德瓦艺术中学和宁波外事学校的双学籍,需要进行四年的课程学习。学生前两年在德瓦学习,期间可选择到宁波外事学校进行短期交换学习,第三年到宁波外事学校学习,第四年学生回罗马尼亚完成高中课程,学习期满符合

毕业条件者获得双方高中毕业文凭,并选择参加相关考试选择中国或者罗马尼亚的高校继续学习。

因此,学生们除了进行各自选择的艺术专业学习外,还要进行汉语学习,通过HSK三级测试(汉语水平考试)。

“上课都是用英文教学,孩子们也在努力学中文,所以现在学校最缺的就是汉语老师。”张炎龙坦言,如果语言沟通不成问题,在教学上就能达到更

好的效果,学生也能获得更长足的进步。

据悉,宁波外事学校罗马尼亚分校的第二批中方派遣正在规划中,对于未来的学校的发展和规划,罗马尼亚胡内多阿拉省教育局局长斯特凡尼娅·玛利亚显得信心十足:“学校培养的是高层次的、有国际水准、跨文化的艺术专业人才,一定会为中罗两国在经贸、文化等多方面的合作提供强有力的支持。”

除已开学的宁波外事

学校罗马尼亚分校外,宁波外事学校计划将于2017年在波兰或匈牙利开设另一所海外分校。同时,学校还与波兰克拉克夫音乐学院、匈牙利李斯特音乐学院、芬兰西贝柳斯音乐学院、荷兰皇家音乐学院等国外著名艺术院校进行了合作,引进优质国际艺术教育资源,培养具有国际视野、国际竞争力的艺术专业人才,为助推宁波文化强市建设提供人才支撑。

李宁 王正

加快高水平大学建设

2016宁波高教研究年度论坛召开

商报讯(谭超华)

近日,2016宁波高等教育研究年度论坛在宁波工程学院举行。现场,宁波市教育局副局长胡亦弟指出,宁波高等教育要把握“双一流”战略的窗口期,加快高水平大学建设,提高高校核心竞争力;以创业精神为引领,整合资源,打造一流的特色学院,服务产业转型升级和

地方经济发展;回归教育本质,提高教育水平,加快教育思路建设,向课堂要质量。

据悉,“2016宁波高等教育研究”年度论坛主要围绕以下五个分议题进行研讨:政校企合作办学体制机制创新;产教协同推进人才培养;专业建设与课程改革;高校教学工作;高等教育相关研究。

五乡中学家校活动出新招 带着“学情诊治卡” 家长“问诊”学科老师

商报讯(汪焕杰)

近日,在五乡中学高二(8)班举行的家校活动中,家长们收到了自家孩子的“学情诊治卡”和“学期表现表”,带着这些特别的“报告单”,家长们与任课教师探讨子女学科问题、与班主任交流在校表现,很多家长表示,这样能够更加直观全面地了解孩子的在校情况。

记者了解到,“学情诊治卡”主要针对学生的各学科问题。现场,学生和家带着“学情诊治卡”来到对应的任课教师处

咨询学科问题,任课老师们耐心地解答并提出了建议。

“我们老师针对实际问题进行剖析,切中学生的学习要害。”该校一位数学老师告诉记者,“这样家长就可以更有针对性地了解子女身上的学习问题及应对措施。”

除了学科情况,家长们还可以通过“学期表现表”更加细致地了解孩子的到位情况、作业情况、纪律表现、习惯养成、生活情况等在校期间的表现,让家长们更清楚地了解了子女在校情况。

宁海县跃龙中心幼儿园开展足球嘉年华亲子活动 800多个家庭共同参加足球“盛会”

商报讯(王小飞 胡巧红)

12月24日,宁海县跃龙中心幼儿园举行“亲亲阳光,玩转足球”嘉年华大型亲子活动,全园三个园区25个班级、800多个家庭的孩子和家长们共同参加。

现场活动精彩纷呈,除了球操表演、足球技能表演、足球对抗赛外,还有“Fei炫彩球”、“指尖秀‘球’”、“足球大比拼”、“足球找家”、“运球能手”、“足球接龙”等足球游戏,家长、师生们玩转足球,热闹非凡。

据悉,宁海县跃龙中心幼儿园自2011年实施小足球教学以来,充分运用“家长进课堂”、“足球宝贝进社区”、



“阳光爸爸在行动”、“家庭园区球艺赛”等活动,让足球竞技与趣味交融,全面提高幼儿园足球氛围。截至目前,幼儿园已经在省体育大会上连续四届获得足球比赛团体总分第一的优异成绩,并被评为浙江省足球定点幼儿园、省体育示范园。



长三角木球公开赛 横街镇中学获3金

商报讯(邓晓华)

近日,2016年长三角木球公开赛在宁波落幕,共设团体、单人、双人赛三个组别。经过激烈角逐,横街镇中学代表队获得了女团第一名、男团第二名、女双第一名、男双第二名、混比第一名的好成绩。

据悉,木球因运动规则与高尔夫极为相似,有着“平民高尔夫”、“大众高尔夫”之称,是一项集竞技、休闲、健身、娱乐为一体的群众性体育运动。近年来,这项运动在长三角地区得到了迅速推广,

并在海峡两岸的交流中起到了重要的作用。

又讯(何永新)前段时间,在浙江省第二届体育社团运动会航空模型比赛中,来自集士港中学的毛铭荻同学获得电动遥控纸飞机绕标赛项目第一名。

据悉,集士港镇中学每周给学生制定了社团活动时间,文学社、航模、篮球、足球、象棋、围棋、书法、绘画等各个社团,或由学校有特长的老师带队,或聘请校外专家前来指导,让每个学生都能在自己的特长上得以发展。